



武磊(上)助國足完半場兩球領先。資料圖片

武磊楊旭建功 國足大破吉爾吉斯

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)中國男足國家隊(國足)昨晚在湖南郴州與來訪的吉爾吉斯進行亞洲盃熱身賽;國足最終上下半場各入兩球,以4:0大破對手,成功在主場球迷面前做番齣好戲。

雖今仗為國際A級賽,但雙方約定換人不限,故不計算國際足協世界排名積分。國足今仗起用顏駿凌任正選門將,這是他國足首秀;後衛線全面重組,國奧小將李昂和張琳芃搭檔中堅,李學鵬和吉翔任二閘;趙旭日 and 鄭智成雙防中,蒿俊閔、孫可和武磊組中場攻擊線,郜林單箭頭。

國足開局便上演「密攻」好戲,配合得宜並製造不少精彩理門;惟國足們最終攻門一腳,總叫人「嘆為觀止」,頻發「高射炮」;換來全場球迷嘩聲四起。而更「囧」的一幕在第18分鐘出現,國足終借罰球機會領先1:0,但這個入球卻

是對方的「烏龍波」。

或許經過一輪「練習熱身」後,國足們對射門重拾信心。戰至35分鐘,國足再引發全場「嘩然」,武磊於12碼接應隊友右路傳中凌空側身抽入,技驚四座,全場掌聲雷動;亦靠這位「90後」鋒將的精湛球技,國足完半場兩球領先。

縱使國足換邊後大幅換人,仍無礙「密攻」好戲演下去。國足更僅花了短短9分鐘,後備登場的兩位「楊家將」便聯手演出,再度敲破對方大門;楊超聲門前接應隊友傳中「倒掛」攻門,對方門將巴列里接波甩手,楊旭及時跟上補射得手,將比分增添成3:0。

正所謂「好戲在後頭」,比賽踏入尾聲,往往是「戲內」所在。楊旭於完場前10分鐘門前補中,個人梅開二度之餘,更助國足贏4:0。



楊旭(左)在比賽中梅開二度。資料圖片

丁寧

劉詩雯全勝奪首張入場券

中國女乒

世乒賽選拔賽

朱雨玲

「直通蘇州世乒賽」中國乒乓球女隊隊內選拔賽12日在北京拉開戰幕。經過一天爭奪,劉詩雯最終以4戰4勝的成績,如願贏得首張世乒賽女單比賽入場券。

蘇州世乒賽將於2015年4月舉行,按國家隊慣例,隊伍將進行數次隊內選拔,決出大部分參賽席位,其餘名額則由教練組確定。

在本次第一階段隊內選拔中,5名女隊主力選手丁寧、劉詩雯、武楊、陳夢、朱雨玲為爭奪女隊第一個單打名額展開激烈角逐,而隊內目前唯一大滿貫選手李曉霞則由於感染肺炎缺席本次選拔。

當日,憑藉本賽季出色的狀態,奪得亞運會女單冠軍不久的劉詩雯最終笑到最後。她分別以3:0、3:1、3:0、3:1先後戰勝武楊、陳夢、丁寧和朱雨玲,特別是與現世界第一丁寧的交鋒中,劉詩雯兇猛的正手進攻,將比賽變為了一邊倒。

賽後,女隊主教練孔令輝認為,參賽的幾名隊員基本發揮出各自水平,而劉詩雯則在亞運會結束後訓練並不系統的情況下取得勝利,體現出一名高水平運動員的穩定,特別是此番獲得世乒賽單打資格,無疑為她競爭里約奧運會單打資格增加了重要砝碼。

劉詩雯表示,雖然取得了全勝的戰績,但過程卻並不像結果那麼輕鬆。尤其是最後一場對陣朱雨玲的比賽,成為亞運會女單決賽的翻版,堪稱一場不折不扣的「生死戰」。

李曉霞肺炎缺陣

對於競爭奧運會單打席位,劉詩雯毫不掩飾她的自信。「世乒賽非常關鍵,這是選擇里約奧運會參賽隊員的一個重要比賽。因此我希望能在這屆世乒賽有所突破,同時也希望今天能是一個好的開始。」

據孔令輝透露,中國女隊隨後將投入冬訓,備戰明年1月的世界盃團體賽。隊內第二個、第三個世乒賽單打名額有望於明年一月底至二月初產生。

對於頭號選手李曉霞,孔令輝告訴記者,李曉霞是因為肺炎輪流過敏導致身體不適,才缺席了本次選拔。但他表示,一旦恢復,李曉霞就將投入到第二階段的隊內選拔,而這勢必會增加競爭的激烈程度。

國際乒聯規定,世乒賽單項賽每個協會最多能有5人參加,東道主則可多報1人。因此,在明年的蘇州世乒賽上,國家男、女隊將各擁有6人出戰。

■中新社



劉詩雯

孔令輝:接下來探新球規律

劉詩雯12日在中國乒乓球女隊「直通蘇州」隊內選拔賽第一階段中獲得冠軍,從而獲得了參加2015年蘇州世乒賽的首個名額。在現場觀戰的中國女隊主教練孔令輝認為,從整體來看,隊員們打得都盡力了,接下來的任務就是摸索新球的規律。

「這是換新材料球後的第一次直通比賽。從整體來看,運動員打得還是比較盡力的,因為之前練得比較少,一直在調整,」孔令輝說。他透露,乒乓球隊將從下周起進入冬訓,最主要的環節就是摸索新材料球的規律。

「換了新球之後,之前的一系列比賽可能都要歸零,大家在這最後一年裡的競爭將對里約奧運會產生比較重要的影響,」他說。

孔令輝表示,蘇州世乒賽的單打冠軍,將成為獲得里約奧運會單打資格過程中一個很重要的砝碼,因此幾名重點運動員以及她們的教練會在這段時間全力以赴。

「最終的幾個參賽名額還沒產生,明年1月底、2月初有可能產生第二和第三個單打名額,隊內的競爭還是非常激烈的,」他說。

孔令輝簡單介紹了第二階段的選拔規則:先通過隊內大循環決出8名運動員,通過單打淘汰制爭奪冠軍。第二階段的冠軍將與第一階段的亞軍直接對話,產生第二個世乒賽參賽名額。

孔令輝表示,蘇州世乒賽的單打冠軍,將成為獲得里約奧運會單打資格過程中一個很重要的砝碼,因此幾名重點運動員以及她們的教練會在這段時間全力以赴。

孔令輝場邊執教。資料圖片

■新華社

三分絕殺 青島破遼寧不敗神話

香港文匯報訊(記者 王宇軒)12日晚,中國男子籃球職業聯賽(CBA)展開第18輪的比賽爭奪,一路高歌、保持17連勝的「榜首狀元」遼寧衡業在主场「爆冷」,被本賽季「黑馬」青島雙星以111:109絕殺。

在比賽最後1分鐘的時候將比分反超,但青島的鄧特蒙一記三分擊碎了遼寧隊的希望,最後青島以111:109為遼寧的不敗神話畫上句號。

東莞 廣廈爆衝突

另一場比賽,東莞隊主场125:113戰勝廣廈隊。但雙方激烈肢體衝突。當時離比賽結束還有1秒,東莞隊領先10分,趙捷後場控球,廣廈已無力回天,但廣廈外援富蘭克林突然上前猛推趙捷一把,被吹罰違例犯規。此後,富蘭克林走到東莞隊替補席附近時,羅漢琛上前打算與其理論,此時富蘭克林一把打在羅漢琛手上,令場面完全失控,雙方球員和教練都衝了上來。場邊球迷夾雜着噓聲和罵聲,廣廈外援霍爾曼甚至想翻越欄杆衝上看台,好在被工作人員及時制止。



同曦	108:106	吉林
江蘇	93:106	北京
天津	93:118	山東
東莞	125:113	廣廈
遼寧	109:111	青島
廣東	133:116	浙江
四川	109:99	重慶
八一	88:100	上海
山西	117:100	佛山
新疆	122:105	福建

青島球員羅旭東(中)在比賽中突破。新華社



陳定在倫敦奧運奪20公里競走冠軍。資料圖片

田徑瘦身 中國恐失衝金點

國際奧委會日前在摩納哥舉行的會議上通過了一項決議,對部分大項目中的小項目進行「瘦身」。據透露,田徑項目中有5個小項被列入其中,依次是10000米、男子20公里競走、200米、鉛球和跳遠。澳洲奧委會官員羅伊表示,長距離項目和田賽中的項目不被看好,這是裁減的主要原因。此消息一出,引發各方反響,中國田徑也將受到不小衝擊。

以2012年倫敦奧運會為例,10000米、跳遠和200米,這三個項目中國隊無人奪得獎牌,歷史上這幾個項目也不是中國隊的強項。但是男子20公里競走,中國隊的陳定拿到了金牌;而在女子鉛球項目上,鞏立姣也拿到了一塊銅牌。對本來競爭力就不強的中國田徑隊來說,如果這兩個項目被砍掉,那麼中國隊將損失兩個衝金點。

體育總局田管中心主任杜兆才表示,只知道有些小項目會被縮減,但具體哪些確實不知道,所以不好評論;但他強調,不管如何變,對中國田徑隊來說,里約奧運會上的形勢都非常嚴峻。

據《半島晨報》消息,中國女足主力門將王飛在德甲女足勁旅波茨坦渦輪機俱樂部試訓成功。該俱樂部新聞官納丁·比內克介紹,試訓期間,王飛的表現給波茨坦渦輪機主帥、現年72歲的貝恩德·施羅德留下深刻印象。不過,大連阿爾濱女足主帥石磊則透露,王飛現只是與波茨坦渦輪機達成初步意向,能否最終加盟要取決於雙方的溝通和協調。而王飛則表示:「我希望俱樂部能給予支持,因為能有機會到德國踢球不容易。」

中華拾錦

珠海半程一男選手猝死

來自20多個國家和地區的2.5萬名選手,13日上午參加了2014年珠海國際半程馬拉松比賽,一名選手猝死。比賽過程中,一名30歲的男性在距其出發點約20.2公里處突然倒地。3分鐘內,醫護人員隨救護車趕到,但在現場對其檢查時,發現他已神志不清,呼之不應,雙側瞳孔散大。醫護人員在對其進行心肺復甦後,立即將他送至醫院進一步搶救,4個多小時後,不幸死亡。

魏秋月美接受雙膝手術

中國女排主力二傳魏秋月,12日在美國芝加哥大學附屬醫院接受雙膝手術,為時4個小時。據天津媒體消息,魏秋月傷情比預想的嚴重,手術也比原定時間延長了一個多小時。目前魏秋月正在醫院進行觀察,而她的雙膝也在進行術後的冰敷。天津女排主教練王寶泉介紹:「夜裡2點半,郎平給我發了條信息,告訴我魏秋月的手術很順利也很成功。」

女足門將試訓德甲勁旅

據《半島晨報》消息,中國女足主力門將王飛在德甲女足勁旅波茨坦渦輪機俱樂部試訓成功。該俱樂部新聞官納丁·比內克介紹,試訓期間,王飛的表現給波茨坦渦輪機主帥、現年72歲的貝恩德·施羅德留下深刻印象。不過,大連阿爾濱女足主帥石磊則透露,王飛現只是與波茨坦渦輪機達成初步意向,能否最終加盟要取決於雙方的溝通和協調。而王飛則表示:「我希望俱樂部能給予支持,因為能有機會到德國踢球不容易。」

中國女足守門員王飛。資料圖片

■記者 陳曉莉